

## پیام



## پیام تبریک مدیرعامل سازمان تأمین اجتماعی به مناسبت حلول ماه مبارک و رمضان



میرهاشم موسوی، مدیرعامل سازمان تأمین اجتماعی در پیامی به مناسبت حلول ماه مبارک و رمضان، این ماه را فرصتی مغتنم برای زدودن غبارهای مادی از روح و تن و رهایی از قید و بندهای دنیوی توصیف کرد که مؤمنان در این ماه می‌توانند توشه‌ای معنوی برای حرکت در مسیر خدمت به خدا و خلق خدا بیاندوزند. متن پیام تبریک مدیرعامل این سازمان به مناسبت حلول ماه مبارک رمضان به این شرح است:

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ  
يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا كُتِبَ عَلَيْكُمُ الصِّيَامُ كَمَا كُتِبَ عَلَى الَّذِينَ مِن قَبْلِكُمْ لَعَلَّكُمْ تَتَّقُونَ  
ای کسانی که ایمان آورده‌اید، روزه داشتن بر شما مقرر شد، همچنان که بر کسانی که پیش از شما بوده‌اند مقرر شده بود، تا پرهیز کار شوید. ماه مبارک رمضان، ماه نیایش و بندگی و ماه پالایش جسم و روح از بدی، ناراستی و گناه فرارسیده است تا بسا بهره‌گیری از تعالیم جانبخش الهی و تأسی از سیره پیامبر اکرم(ص) و ائمه اطهار(ع)، بتوانیم غبار روح و جان‌مان را زوده و تن را در زلال چشمه‌های پر برکت این ماه سیقل دهیم. ماهی مبارک که فرصتی مغتنم است تا ضمن انس با قرآن، از هوای نفس رهایی یابیم و تحولی از خوشتن به سوی پروردگار را آغاز کنیم و به توفیق الهی، توشه‌ای معنوی برای حرکت در مسیر کسب رضایت الهی و خدمت به خلق بیاندوزیم.

رمضان، ماهی است که ابتدای آن رحمت، میانه آن مغفرت و پایان آن توفیق رهایی از قید و بندهای دنیوی است؛ ماهی که معنویتی ملکوتی و سرور جویی را در جامعه پدید می‌آورد که مقام معظم رهبری از آن به‌عنوان «قطعه‌ای از بهشت» یاد می‌کنند که «خداوند در چشمت سوزان دنیای مادی ما، آن را وارد می‌کند.»

در آستانه بهار طبیعت، خدای بزرگ را شاکریم که بار دیگر فرصت بهره‌مندی از خوان پر نعمت رمضان المبارک و بهار قرآن را به ما عطا فرمود. حال که نعمت و فرصت خدمتگزاری به بیش از نیمی از جمعیت عزیز کشورمان روزی ما کارکنان نهاد بزرگ و مردمی سازمان تأمین اجتماعی شده است، امیدواریم با بهره‌گیری از فیوضات این ماه مبارک و این گنجینه بی‌بدیل الهی، توفیق آن را داشته باشیم که در این ماه و در همه ایام سال، خدمتگزاری صادق و امین برای بیمه‌شدگان، باننشستگان، کارفرمایان و تمامی شرکای اجتماعی سازمان باشیم و از ایزد منان مسئلت می‌نماییم که به مدد برکات این ماه مبارک، گره‌گشای مشکلات این قشر عزیز باشیم که مطابق سیره و سنت حضرت رسول(ص)، خدمت به خلق از بزرگ‌ترین عبادات است.

اینجانب حلول ماه پر فیض صیام و ماه پاکی و روشنی، ماه رحمت و برکت و غفران و نیایش‌های عارفانه و بندگی خالصانه، رمضان المبارک را به همه مؤمنان و روزه‌داران از جمله کارگران، باننشستگان و کارفرمایان معزز و همکاران خدمت‌سازمان تأمین اجتماعی در سراسر کشور تبریک و تهنیت عرض می‌نمایم و از درگاه احدیت برای همه مردم شریف و مسلمان ایران و همه مسلمانان جهان، قبولی طاعات در این ماه عزیز را آرزو دارم.

میرهاشم موسوی

## گزارش

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی محور اصلی برنامه تحولی این وزارتخانه را در سال ۱۴۰۳ خدمت به مردم دانست.

سیدصورت مرتضوی در نشست صمیمی مدیران کل اجرایی سراسر کشور و شورای معاونین وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی گفت: «خدمت و گره‌گشایی از کار مردم، مهم‌ترین راه رسیدن انسان به کمال است.» او، فرصت خدمت را اندک و پاداش خدمت را بسیار دانست و افزود: «شکرانه مسئولیت در نظام مقدس جمهوری اسلامی خدمت به مردم است.» مرتضوی از ایجاد ۵،۲ میلیون فرصت شغلی در دولت مردمی سیزدهم خبر داد: «در این دولت ۴ میلیون نفر آموزش فنی و حرفه‌ای دیده‌اند.»

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی خطاب به مدیران اجرایی سراسر کشور بر توانمندسازی، آموزش و ارتقای شغلی کارکنان تأکید کرد. او ادامه داد: «به رشد تولید و افزایش

## خبر

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی گفت: «ساختارهای اقتصادی کشور باید مبتنی بر ارتقای بهره‌وری اصلاح شود.»

سیدصورت مرتضوی در همایش بنگاه‌های اقتصادی برتر و بهره‌ور زیرمجموعه صندوق‌های بازنشستگی تابعه وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی و دومین دوره جایزه ملی «صهبا» با اشاره به پیشرفت‌های جمهوری اسلامی ایران در حوزه‌های هوافضا، پزشکی و درمان، گفت: «مدیریت جهادی و رویکرد دانش‌بنیان در این حوزه‌ها منجر به تعالی کشور شد.» او به مشکلات ساختاری،

## خبر

ماه دوم طرح کالابریگ الکترونیکی (فجرانه) در راستای حمایت مضاعف از سبد غذایی خانوارهای دهک اول تا هفتم درآمدی از ۱۸ اسفندماه آغاز شد. در این طرح خانوار دهک‌های اول تا هفتم مشمول ۲۲۰ هزار تومان اعتبار خرید ۱۱ قلم کالابریگی می‌شوند. ماه دوم این طرح ملی مصادف با حلول ماه مبارک و رمضان و عید نوروز از تاریخ ۱۸ اسفندماه سال ۱۴۰۲ آغاز شده و تا ۱۷ فروردین‌ماه سال ۱۴۰۳ ادامه خواهد داشت. در این اطلاعیه آمده است: «طرح فجرانه یک سبد ۱۱ اقلمی برای تأمین حداقل کالری، پروتئین، ریزمغذی و ویتامین‌های لازم برای هر فرد (منطبق با نظر انستیتو تغذیه ایران) با قیمت‌های مبنای سال ۱۴۰۱ انتخاب شده است. مابه‌التفاوت قیمت سبد مبنای سال ۱۴۰۱ با قیمت روز (۱۴۰۲) از محل یارانه جدید دولت تأمین می‌شود. به این صورت که قیمت روز سبد مشتمل بر ۱۱ قلم ۷۴۲،۷۵۰ تومان بوده که خانوارهای دهک‌های اول تا هفتم در صورت خرید بسته باید قیمت سال

## خبر

معاون توسعه کار آفرینی و اشتغال وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی با تأکید بر ضرورت فرهنگ‌سازی در زمینه اشتغال بانوان گفت: «دانشگاه حضرت معصومه (س) با تربیت نیروی متخصص و کارآمد می‌تواند در این زمینه راهگشا باشد.» محمود کریمی‌بیرانوند در این امضای تفاهم‌نامه پارک کار آفرینی ویژه بانوان با همکاری دانشگاه حضرت معصومه (س) این اقدام مشترک را مؤثر دانست. او تأکید کرد: «انتظار از این کار مشترک، تنها اجرای یک پروژه عمرانی نیست بلکه دانشگاه به عنوان محکم‌ترین سنگر برای پاسداشت ارزش‌های علمی و انقلابی در تولید دانش و تربیت نیروی متخصص و کارآمد نقش اساسی دارد.»

## خبر

## طرح قرارگاه آموزش ایمنی کار در کشور ابلاغ شد

رئیس مرکز تحقیقات و تعلیمات حفاظت فنی و بهداشت کار وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی گفت: «سیدصورت مرتضوی وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی «طرح قرارگاه آموزش ایمنی کار در کشور» را ابلاغ کرد.» حبیب‌الله جلیلی افزود: «این ابلاغ مدیران کل تعاون، کار و رفاه اجتماعی استان‌ها به عنوان رؤسای قرارگاه آموزش ایمنی کار در استان‌ها تعیین شدند.» او به برگزاری همایش تبیین قرارگاه آموزش ایمنی کار در کارگاه‌های کوچک و نواختن نمادین رنگ قرارگاه ایمنی با هدف ایجاد یک نهضت فراگیر آموزش ایمنی در کشور اشاره کرد و گفت: «به دنبال همایش مذکور دبیرخانه قرارگاه در مرکز تحقیقات و تعلیمات حفاظت فنی و بهداشت کار ایجاد شد.» جلیلی هدف از این اقدام را فراهم کردن طرح جامعی از اهداف، ضروریات، شاخص‌ها و ترکیب این قرارگاه در سطح ملی و استانی دانست. جلیلی ادامه داد: «وزیر تعاون به عنوان رئیس قرارگاه در احکامی معاون روابط کار را به عنوان دبیر و رئیس مرکز را به عنوان رئیس دبیرخانه قرارگاه منصوب کرد.» رئیس مرکز تحقیقات و تعلیمات حفاظت فنی و بهداشت کار تأکید کرد: «مهم‌ترین وظیفه دبیرخانه ستادی، آغاز به کار دبیرخانه نظارتی در ستاد و پیگیری تشکیل آن در مراکز استان‌ها، تهیه و تدوین برنامه‌های عملیاتی قرارگاه در حوزه آموزش ایمنی و بهداشت کار و ابلاغ آن به استان‌ها، برگزاری نشست‌های توجیهی و نشست‌های علمی با اعضای دبیرخانه ستاد، رؤسا و دبیران متناظر استانی، نظارت بر عملکرد استان‌ها و ارائه گزارش از دستاوردهای قرارگاه به صورت منظم و دوره‌ای خواهد بود.» این مسئول یادآور شد: «دبیرخانه‌های متناظر در استان‌ها نیز پس از تشکیل، وظیفه راهبری و اجرای برنامه‌های تبیینی و ابلاغی ستاد را در حوزه آموزش ایمنی کارگاه‌های کوچک در استان‌ها عهده‌دار خواهند بود. بدون شک این اتفاق فرصت مغتنمی برای ایجاد یک ساختار منظم، منضبط و کارآمد در راستای ساماندهی نظام آموزش ایمنی نزد کارگاه‌های کوچک خواهد بود و قطعاً به کاهش حوادث شغلی و همچنین ارتقا، حفظ و صیانت از نیروی انسانی و منابع مادی کشور می‌انجامد.»

## وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی:

# محور اصلی برنامه تحولی وزارت تعاون در سال ۱۴۰۳ خدمت به مردم است



بهره‌وری در زیرمجموعه‌های اقتصادی وزارت رفاه در سال ۱۴۰۲ توجه ویژه‌ای شده است. بانک‌های توسعه تعاون و رفاه کارگران در دولت سیزدهم از ناترازی به هم‌ترازی رسیدند.»

این مقام مسئول از استقبال بیش از ۱۷ میلیون خانوار از طرح ملی کالابریگ الکترونیکی خبر داد و یادآور شد: «ارتباط مستمر بدنه وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی در حوزه‌های مختلف و در سراسر کشور باید تقویت شود. نشست ارزبایی عملکرد و برنامه تحولی به‌صورت فصلی در سال ۱۴۰۳ برگزار خواهد شد.»

گفتنی است در این نشست معاونان و مدیران مراکز ستادی وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی به تشریح اقدامات و برنامه‌های تحولی این وزارتخانه در سال ۱۴۰۲ پرداختند. همچنین مدیران کل استان‌های وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی در این نشست پیشنهادها و دغدغه‌های خود را در حوزه‌های مختلف مطرح کردند.

## وزیر کار بر لزوم اصلاح ساختارهای اقتصادی مبتنی بر ارتقای بهره‌وری تأکید کرد

او دخالت‌های غیر کارشناسی در اقتصاد را از دیگر آسیب‌های این حوزه برشمرد و بیان کرد: «نگاه آینده‌نگرانه باید در مدیریت شرکت‌ها وجود داشته باشد و با اتکا به علم پیش بروند.» او بر لزوم رعایت چهار چوب‌ها و کاهش هزینه‌های غیر ضروری در شرکت‌های تابعه تأکید و اضافه کرد: «ساختارهای فعلی باید با توجه به مؤلفه‌های ارتقای بهره‌وری اصلاح شود.» در این رویداد از شرکت‌های برتر و بهره‌ور زیرمجموعه صندوق‌های بازنشستگی تابعه وزارت کار تجلیل به عمل آمد.

مداخله‌ای و مدیریتی در شرکت‌های تابعه اشاره کرد و افزود: «بخش عمده‌ای از تولید و جریان اقتصادی کشور در صندوق‌های تابعه وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی شکل می‌گیرد و ضروری است به ارتقای بهره‌وری در این حوزه‌ها توجه شود.» مرتضوی با اشاره به اینکه ساختارهای اجرایی در اداره اقتصاد کشور معیوب است، ادامه داد: «اقتصاد دولتی باید با توجه به تأکیدات مقام معظم رهبری به بخش خصوصی توانمند و متعهد واگذار شود. دستیابی به مؤلفه‌های برتر اقتصادی به‌جز با پرهیز از مداخله دولت محقق نمی‌شود.»

## اطلاعیه آغاز ماه دوم طرح فجرانه کالابریگ الکترونیکی

فروشگاه‌های عضو طرح کالابریگ الکترونیکی اقلام اساسی را بخرند و از این حمایت تشویقی بر خوردار شوند. ۵- متقاضیان استفاده از کالابریگ الکترونیکی می‌توانند با مراجعه به فروشگاه‌های طرف قرارداد شبکه ملی اعتبار (۲۰۰ هزار فروشگاه خرد و فروشگاه‌های زنجیره‌ای افق کوروش، جانسپو، رفاه، هفت، انکا، دلی‌مارکت، گندم، هایپر فامیلی، وال‌مارکت، محسن، مینومارت، ترقی و فروشگاه‌های اینترنتی اسنپ‌مارکت و دیجی کالا) نسبت به خرید اقلام اساسی اقدام کنند. افراد برای شناسایی این فروشگاه‌ها می‌توانند به نرم‌افزار کاربردی «شما» مراجعه و فروشگاه‌های اطراف خود را مشاهده کنند. برای دریافت این نرم‌افزار می‌توانند به سکوهای بازار، مای‌کت و یا سایت (shoma.sfar.ir) مراجعه کنند. همچنین افراد از طریق کد دستوری #۱۴۶۳\*۵۰۰ می‌توانند لینک نصب این نرم‌افزار را دریافت کنند.

قند و شکر، تخم‌مرغ و حبوبات است. این طرح در بستر شبکه ملی اعتبار و با عملیات شرکت مجری طرح (فارا) و همکاری سایر دستگاه‌ها اجرایی می‌شود. طبق این اطلاعیه موارد زیر باید مدنظر قرار گیرد: ۱- اعتبار جدید (۲۲۰ هزار تومانی) علاوه بر یارانه ۳۰۰ هزار تومانی (اعتبار تشویقی کالابریگی) به ۲۲۰ هزار تومان افزایش یافته است. ۲- شرط خرید ۲۰۰ هزار تومان جهت دریافت ۲۲۰ هزار تومان اعتبار تشویقی در این طرح حذف شده است. ۳- یارانه‌گیران متقاضی باید توجه داشته باشند قیمت روز اقلام فوق بر اساس کالا‌های مرجع بوده و در خصوص کالا‌هایی با قیمت بالاتر مابه‌التفاوت را از محل حساب فرد پرداخت خواهند کرد. ۴- خانوارهای مشمول طرح می‌توانند با مراجعه به

۱۴۰۱ راه مبلغ ۵۲۳/۳۰۰ تومان از جیب خود پرداخت کنند و مابه‌التفاوت آن تا قیمت روز به مبلغ ۲۲۰/۴۵۰ تومان از محل اعتبار جدید دولت تأمین می‌شود. براساس این اطلاعیه، اعتبار جدید (۲۲۰ هزار تومانی) علاوه بر یارانه ۳۰۰ و ۴۰۰ هزار تومانی فعلی بوده و خانوار مشمول طرح به صورت مجزایارانه نقدی خود را ماهانه دریافت خواهند کرد. مبلغ حمایتی دولت به‌شکل اعتبار در حساب سرپرست خانوار تخصیص یافته و در زمان خرید متناسب با میزان خرید مصرف می‌شود. خانوار می‌تواند اقلام را در سقف وزنی و کالایی تعریف شده خرید کند و امکان جابه‌جایی اعتبار بین گروه‌های کالایی مقدور نیست. به عنوان مثال با اعتبار برنج امکان خرید روغن وجود ندارد. خانوارهای مشمول طرح می‌توانند اقلام سبد غذایی را طی یک ماه متناسب با نیاز خود تهیه کنند و اجباری در خرید تمام اقلام به صورت یک‌جا وجود ندارد. ۱۱ قلم کالای اساسی شامل گوشت مرغ، گوشت قرمز، برنج، روغن، ماکارونی، شیر، پنیر، ماست،

## تأکید معاون وزیر کار بر زمینه‌سازی اشتغال بانوان در دانشگاه حضرت معصومه (س)

در دو نسخه به تأیید و امضای معاون توسعه کار آفرینی و اشتغال وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی و رئیس دانشگاه حضرت معصومه (س) رسید. تفاهنامه از اسفندماه سال ۱۴۰۲ تا اسفند سال ۱۴۱۲ به مدت ۱۰ سال معتبر است. هدف از امضای این قرارداد و ایجاد پارک کار آفرینی ویژه بانوان تأکید بر مفاهیم دینی و ارزشی کار، تعریف زیست‌بوم ملی اشتغال بانوان، ترویج ترکیب موفق خانوادگی و کاری و ارائه الگوی مطلوب، ایجاد فضای حمایتی و امن در جهت تشویق به کار آفرینی، طراحی پلتفرم اشتغال ویژه بانوان، ترویج شادی هدفمند، مطالعه و توسعه مشاغل کم‌سرمایه‌بر مهارت‌محور، رشد اقتصادی و توسعه محلی، تسهیل ارتباطات و شبکه‌سازی است.

است که باید در این زمینه اقدامات لازم و مؤثر انجام گیرد.» مریم بردبار، رئیس دانشگاه حضرت معصومه (س) نیز در این نشست گفت: «پارک کار آفرینی ویژه بانوان اندیشه جدیدی است که برای اولین بار در کشور قرار است با همکاری وزارتخانه‌های تعاون، کار و رفاه اجتماعی و علوم، تحقیقات و فناوری در دانشگاه حضرت معصومه (س) اجرا شود.» او افزود: «اگر چه تولید ملی یک جهاد است و زن و مرد ندارد، اما شأن و جایگاه ویژه زن در نظام اسلامی می‌طلبد که جهت‌گیری‌ها و برنامه‌ریزی‌های متناسبی در این حوزه انجام شود.» بردبار توضیح داد: «این طرح شامل کلیه رده‌های سنی بانوان می‌شود و می‌تواند مرجع مناسبی برای مشاوره، آموزش، توسعه مهارت‌ها و پشتیبانی باشد.» این تفاهنامه در پنج ماده و

## برگزیدگان همایش بنگاه‌های اقتصادی برتر صندوق‌های بازنشستگی تابعه وزارت کار معرفی شدند

همایش بنگاه‌های اقتصادی برتر و بهره‌ور زیرمجموعه صندوق‌های بازنشستگی تابعه وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی با حضور سیدصورت مرتضوی و جمعی از مدیران صندوق‌ها و سازمان‌های تابعه برگزار شد. در این رویداد، در سطح «الف» شرکت سرمایه‌گذاری صنایع پتروشیمی به عنوان رتبه اول، شرکت سیمان فارس و خوزستان رتبه دوم، شرکت سرمایه‌گذاری صدر تأمین رتبه سوم و شرکت پارس دارو به عنوان رتبه چهارم معرفی شدند. در سطح «ب» جایزه رتبه اول به کشتیرانی دریای خزر، رتبه دوم به پتروشیمی شیمی‌بافت، رتبه سوم به داروسازی فارابی و رتبه چهارم به شرکت انبارهای عمومی و خدمات گمرکی ایران اهدا شد. در سطح «ج» بازرگانی و ساختمانی آینده‌ساز کرانه کیش، سیمان فارس، کلر پارس و انبارهای عمومی و خدمات گمرکی تهران به ترتیب مقام اول تا چهارم را کسب کردند. در سطح «د» جایزه زرین به آزادراه امیرکبیر و واسپاری توسعه تعاون و جایزه سیمین به سیدگردان اندیشه صبا و مدیریت و توسعه ملی تعلق گرفت. در بخش «صنعت» در این رویداد رتبه‌های اول تا پنجم به پتروشیمی خراسان، تولید ژلاتین کیسول ایران، شیرپاستوریزه پگاه گلپایگان، پشم شیشه ایران و سرمایه‌گذاری کشتیرانی جمهوری اسلامی ایران اعطا شد. شرکت صنایع خاک چینی ایران و کاشی و سرامیک الوند در بخش «صادرات» در این رویداد مورد تقدیر قرار گرفتند. در بخش «دانش‌بنیان» همایش بنگاه‌های اقتصادی برتر و بهره‌ور زیرمجموعه صندوق‌های بازنشستگی تابعه وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی، شرکت تحقیقاتی مهندسی توفیق دارو و شیرخشک نوزاد پگاه به عنوان شرکت‌های برتر معرفی شدند. در بخش شرکت‌های «شایسته تقدیر» نیز تولید تجهیزات سنگین هپکو و صبا فولاد خلیج فارس در صنعت تولید قطعات و لوازم وسایل نقلیه موتوروی و تولید فلزات پایه این عنوان را از آن خود کردند.